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令和７年１月度栗東市教育委員会定例会会議録 
 
開催日時   令和７年１月３１日（金） １５：００～１６：１５ 
開催場所   庁舎 ４階 第１委員会室 
出席委員   教 育 長   今井 義尚 
       教育長職務代理者   多田 玲子 
       委      員   内記 一彦 

   委      員   田中 和子 
   委      員   朽木 德壽 

事務局出席者 教育総務課長（田代）、学校教育課長（中川）、学校教育課参事（山口）、人権擁

護課参事（安本）、生涯学習課長（川津）、スポーツ・文化振興課長（赤井）、国

スポ・障スポ推進課長（秋田）、幼児課長（織田）、幼児課参事（内田）、図書館

長（西村）、学校教育課課長補佐（森）、書記（小林） 
 
会議を傍聴した者 一般傍聴者 ０人 市政記者等の傍聴者 ０人 
 
開会宣言 １５：００ 
 
市民憲章唱和（幼児課長） 

 
教育長  
 ただいまから令和７年１月度教育委員会定例会を開会いたします。 
日程に従い、進めさせていただきます。「日程２ 市民憲章唱和」をお願いします。 
 

市民憲章唱和（幼児課長） 

 
教育長 
 本日、教育部長とこども家庭局長については、別の会議と重なっておりますので、定例会

は欠席させていただいております。よろしくお願いします。 
 それでは次第にしたがいまして会議を進めさせていただきます。 

日程３ 議案第１４号 栗東市子育て教育連携推進協議会設置要綱の廃止について、説明

をお願いします。 
 
学校教育課参事より説明 

  

教育長 

 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 
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田中委員 

 主旨は理解いたしました。今後、形を変えてということですが、具体的にどのように進

めていこうと考えておられるのか、教えてください。 

 

学校教育課参事 

 設置要綱を廃止することで、これまでこども家庭局と教育委員会が子育て・教育につい

てスクラムを組んで実施していくということが無くなるということではなく、例えば、福

祉と教育の連携について担当のこども家庭局の課長、教育委員会の課長が頭を突き合わせ

て政策を考えていこうという話し合いの場は作っていこうと思っております。 

 

学校教育課長 

 過日、こども家庭局長ともお話させていただきまして、教育部長、こども家庭局長とこ

の両方が中心になって両部局が中心になって、関係する課を集めて年１～２回、会議をし

ようと思っております。今年度中にその枠組みを作るための日程調整をしようとしており

ます。前回の規則として必要だったのは市民さんを巻き込んでの連携協力員としておりま

したが、今度は庁舎の関係部課が集まって連携を深めていこうと思っております。 
 

田中委員 

 教育と福祉がこれまで同様、主旨を活かして連携をして進めていっていただきたいと思

います。 

 

教育長 

 ありがとうございました。教育委員会とこども家庭局は緊密に連携をはかる必要がある

と認識しております。その連携をするにはこれを廃止して無くなるのではなく、新しい形

でより強い連携ができるような組織を作っていきたいと思っておりますし、そのために

は、来年度に入ってから作ろうというのでは遅いと思うので、今年中に反省を活かした中

で、局長・部長あるいは課長の方々で来年度にはこういう風にしようという素案をまとめ

ていただきたいと思っております。 

 

教育長 

 他にございませんか。これより、議案第１４号 栗東市子育て教育連携推進協議会設置

要綱の廃止について、採決をさせていただきます。本件について、ご異議ございません

か。 

 

全委員 

 異議なし 
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教育長 

 それでは異議なしにより、議案第１４号は原案どおり、可決といたします。 

 
教育長 
 続きまして日程４ 協議事項 令和７年度栗東市教育方針（案）について です。前段の

「はじめに」については、私から説明させていただき、「基本的方針」については順次、課長

より説明させていただきます。 
 
 「はじめに」教育長より説明 
 「基本的方針」幼児課長、学校教育課長、人権擁護課参事、教育総務課長、 

図書館長、生涯学習課長、スポーツ・文化振興課長より説明 
 
教育長 
 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 
 
田中委員 
 この最後の「むすびに」は変更箇所ですか。 
 
教育総務課長 
 議会で説明しますので、この形にしております。 
 
田中委員 
 具体的に各課説明していただきましたので、大変よくわかりました。３ページの校内教育

支援センターに専任支援員を順次配置し、とありますが、新規６名、今まで２名、合計８名

となり、あとはそれなりになんとかいけるという解釈でよろしいすか。 
 
学校教育課長 
 全小中学校に対して１０名増員でお願いしたのですが、市の大変厳しい財政状況の中、今

回追加６名となりました。不登校等どこの学校がしんどいか、その順番に配置を考えていこ

うと思っております。今後も増員を要求していきます。 
 
田中委員 
 新規６名は非常にありがたいことだなと思います。子どものための事業でありますように

切に願っております。 
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教育長 
 ありがとうございました。令和７年度栗東市教育方針（案）の今後のスケジュールについ

て、教育総務課長より説明をお願いします。 
 
教育総務課長 
 今後のスケジュールですが、２月１２日（水）に、施政方針とあわせて教育方針を議会へ 
報告する予定となっております。 
 
教育長報告  
 続きまして「日程５ 教育長公務状況報告」について、私から報告させていただきます。 
１月６日（月）職員表彰式、校長・教頭合同会、部落解放同盟滋賀県連合会２０２５年新春

旗びらき、７日（火）令和７年栗東市商工会年賀会、人事ヒアリング（治田東小・治田西小・

栗東中）、９日（水）人事ヒアリング（治田東小・治田西小・栗東中）、栗東青年会議所新年

賀詞交歓会例会、１２日（日）令和７年栗東市はたちのつどい、１６日（木）議会運営委員

会、人事ヒアリング（大宝小・大宝西小・栗東西中・葉山東小・治田小・大宝東小・栗東市

教育委員会）、１９日（日）第６８回耐寒アベック登山大会、２３日（木）栗東市議会臨時

会、議会説明会、２４日（土）栗東保護司会新年自主研修会、２５日（土）栗東市青少年育

成大会、２６日（日）文化財防火デーに伴う防火訓練、２７日（月）定例校長会、２８日（火）

第２回栗東市同和教育推進委員会、２０２５年度に向けた部落解放・人権政策行政懇談会、

３１日（金）第会栗東市社会教育委員会議、教育委員会定例会です。以上でございますが、

何かご質問ございましたら、お願いします。 
 
教育長 
 ないようですので、次に進めさせていただきます。 
 
教育長 
 続きまして日程６ 報告事項①各課（館・所）の「１月度事業進捗状況について」報告を

お願いします。 
 

教育総務課課長補佐から順次報告 
 
教育長  

報告事項①について、質問等はございませんか。 

 

朽木委員 

 １月２５日（土）さきら大ホールにおいて青少年育成大会が開催させていただきまし

た。これまでずっと中ホールと実施しておりました。中ホールがすでに予定が入ってお
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り、今回は大ホールで実施させていただきました。中ホールでも半分入ったらいいところ

だなという感じでしたが、学校の方にはメールで保護者の方に周知していただいたり、色

んな方法で集客対策をさせていただきました。結果、大ホール半分位入っていただきまし

た。大変ありがたかったです。教育長、教育委員の皆様にも参加をいただきましてありが

とうございました。 

 

田中委員 

 ３部の栗東西中学校の吹奏楽部の演奏はステージが広かったから全員の子が出られたの

ではないかと思います。中ホールですと選ばれた子だけがステージにあがっていたと思い

ますので、大ホールで良かったと思いました。聾話学校の演劇も舞台をスムーズに変えた

りできていたので、今回、功を奏したのではないかと思います。 

 

多田教育長職務代理者 

 はたちのつどいは、後ろにいた子ども達にも話しかけてもらって、とても和やかな楽し

い雰囲気の中で開催出来て良かったと思います。恩師の先生方も急にステージに呼ばれた

のかなと思いましたが、一生懸命子ども達のためにされていたので、良かったと思いまし

た。育成大会についても、吹奏楽も劇も最後まで観させていただいて、保護者の方がどれ

くらい来られているのか、後ろを確認してはいませんでしたが、それくらい集中して観さ

せていただき、とても楽しく過ごさせていただきました。ありがとうございました。 

 

教育長 

 ありがとうございました。今年度は市長から色んな大会の見直しをして、改革を図って

いこうと指示が出ておりまして、得に参加者ファーストでいこうということで、大会のや

り方も従来のものとは違う取り組みをさせていただきました。また今後も色んなご意見を

いただきたいと思います。よろしくお願いします。以上で各課の１月度事業進捗状況につ

いて終了させていただきます。次に報告事項②「児童生徒数出勤・出席状況について」報

告をお願いします。 

 

学校教育課長、幼児課参事から順次報告 

 
教育長  
 ただいまの報告につきまして、ご質問、ご意見はありませんか。 
 
教育長 
 ないようですので、報告事項②「児童生徒数出勤・出席状況について」を終了します。 
次に報告事項③「図書館の休館日及び貸出冊数の変更について」報告をお願いします。 

 



6 
 

図書館長から報告 

 
教育長  
 ただいまの報告につきまして、ご質問、ご意見はありませんか。 
 
内記委員 
 利用者にはありがたいのですが、この頃、学校では働き方改革とか言われている中で、頑

張っていただくのはありがたいのですが、職員の負担は大丈夫ですか。 
 
図書館長 
 職員の増員も今回、予算を増員していただいたのと同時に、西館に学ベースを設置したの

ですが、セルフの貸出機を３台設置しました。今後、人で対応するのが本来ですが、貸し出

しを自動化することも合わせながら、人員については負担のないように働いていただこうと

思っております。 
 
内記委員 
 週休二日は確保されているのですか。 
 
図書館長 
 増やす人員とセルフ貸し出しをすることで、大丈夫です。 
 
教育長 
 他にないようですので、報告事項③「図書館の休館日及び貸出冊数の変更について児童生

徒数出勤・出席状況について」を終了します。 
  
次に報告事項④「『第４期栗東市教育振興基本計画（案）』パブリックコメントの実施結

果について」報告をお願いします。 

 

教育総務課長から報告 

 
教育長  
 ただいまの報告につきまして、ご質問、ご意見はありませんか。 
 
教育長 
 ないようですので、報告事項④「『第４期栗東市教育振興基本計画（案）』パブリックコ

メントの実施結果について」を終了します。 
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教育長 
次に日程６ その他①各課からの報告事項について、ございましたら挙手にてお願いいた

します。 

 

・人権擁護課参事から「人権を考える 市民のつどい」について案内 

・スポーツ・文化振興課長から「歴史文化を活かしたまちづくり」講演会について案内 

・田中委員より「子ども版 教育しが」について 紹介 

 

内記委員 

 先日、栗東市子ども読書活動推進計画（案）について、個別に説明いただきましたが、そ

の後について、報告いただきたい。 

 

生涯学習課長 

 報告とお礼を申しあげようと思っておりました。１２月の定例教育委員会で協議事項とさ

せていただいておりましたが、１月に（案）をまとめまして、先日、教育委員の皆様にお時

間をとっていただきありがとうございました。去る１月２３日議会説明会の中で報告をさせ

ていただき、明日２月１日から２月２１日までパブリックコメントを実施させていただくこ

とになりました。その節にはありがとうございました。 

 

教育長 

その他、ございますか。ないようですので、各課からの報告事項を終了させていただきま

す。次に、その他②次回２月度教育委員会定例会日程についてお願いします。 
 
教育総務課課長補佐 
 ２月の定例会の日程については、２月１４日（金）１３時３０分からでお願いしたいと思

います。 
 
教育長 

 ただいまの定例会日程について、皆様ご都合はいかがでしょうか。 

 

全委員 

 １４日（金）でよい。 

 

教育長 

 次回定例会は２月１４日（金）１３時３０分からでお願いします。 
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教育長 
 本日予定しておりました日程はすべて終了しました。これをもちまして、１月度教育委員

会定例会を閉会いたします。どうもありがとうございました。 
 

閉会宣言  １６：１５ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


